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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmm Tarım ve Orman Bakanı Sayın İbrahim YUMAKLI tarafından

Anayasa’nın 98. ve TBMM İçtüzüğü ’nün 96. ve 99. maddeleri gereğince yazılı olarak
cevaplandınimasını arz ederim.

Muş Milletvekili

Tarım ve hayvancılıkla geçinen Muş ilinde son yıllarda gözle görülür biçimde artan toprak
erozyonu, mera tahribatı ve iklim değişikliğine bağlı kuraklık etkileri, hem kırsal halkın geçim
kaynaklarını hem de ekolojik dengeyi tehdit etmektedir. Bölgede yapılan tarımsal faaliyetlerin
büyük bir kısmı eğimli arazilerde sürdürülmekte, orman örtüsünün yetersizliği ve geleneksel
toprak işleme yöntemleri nedeniyle toprak kaybı hızla artmaktadır. Öte yandan, aşırı otlatma ve
yapılaşma baskısı meraların daralmasına ve biyolojik çeşitliliğin kaybına yol açmaktadır. İklim
değişikliğine bağlı olarak yağış rejiminin düzensizleşmesi, kuraklık periyotlarının sıklaşması
ve sıcaklık artışları da hem ürün verimini düşürmekte hem de hayvancılığı zorlaştırmaktadır.

Bu bağlamda:

1. Muş ilinde son 10 yıl içinde toprak erozyonu nedeniyle kaybedilen tanm arazisi miktarı

ne kadardır? Bu konuda Bakanlığınızca yapılmış güncel bir etüt çalışması var mıdır?
2. Muş’taki mera alanlarının toplam büyüklüğü nedir? Bu alanlann kaç hektarlık kısmı

tahribata uğramış ya da amacı dışında kullanıma açılmıştır?
3. Muş ilinde mera alanlarının korunması ve ıslah edilmesine yönelik Bakanlığınız

tarafından yürütülen projeler nelerdir? Bu projelere ayrılan yıllık bütçe ne kadardır?
4. Son 5 yıl içinde Muş ilinde iklim değişikliğine bağlı olarak yaşanan kuraklık, sel veya

don gibi ekstrem hava olaylarının sayısı ve etkilediği tanm alam miktarı nedir?

5. Bakanlığınızın Muş’ta iklim değişikliğine karşı çiftçileri desteklemek amacıyla
yürüttüğü uyum programları veya teşvik paketleri mevcut mudur? Varsa bu

programlardan kaç çiftçi yararlanmıştır?
6. Muş'ta erozyonu önlemek ve toprak-su dengesini korumak için ağaçlandırma, teraslama

veya örtü bitkisi ekimi gibi uygulamalar yapılmakta mıdır? 2020-2025 yılları arasında
bu kapsamdaki faaliyetlerin toplam alanı ve bütçesi nedir?


